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Kutatásom során alaposabban megismerhettem lakóhelyem gazdaságfejlesztési folyamatait. 

Áttanulmányoztam Csolnok és Dág települések költségvetéseit, melyből előre nem látott 

módon kaphattam teljesebb képet az önkormányzati gazdálkodásról.  A két település  

polgármeseterével készített interjúk is olyan, számomra fontos információkat tartalmaztak, 

melyek segítségével jobban átlátom azokat a gazdasági és fejlesztési tevékenységeket, melyek 

tulajdonképpen működtetnek egy adott települést. 

Betekintést kaphattam abba is, hogy a lakosság mit tart fontosnak, milyen gazdasági 

folyamatokkal elégedettek, melyekkel nem, milyen változásokat látnának szívesen. Azt 

gondolom, minden településnek érdemes megvizsgálnia időnként, hogy az elméletben 

felvázolt, papírra vetett gazdaságfejlesztési folyamatok a valóságban milyen fogadtatásra talál 

a lakosság körében, elengedhetetlen a visszacsatolás. A kérdőívemre adott válaszokból 

igazoltnak láttam a hipotézisemet, miszerint Csolnok és Dág település helyi és térségi 

gazdaságfejlesztési céljai hasonlóak, a két település lakóit foglalkoztatják a helyi és térségi 

gazdaságfejlesztési lehetőségek módjai és céljai, mindkét település lakói hasonlóan értékelik, 

képesek értékelni a településük gazdasági, infrastrukturális erősségeit és gyengeségeit. 

A turizmusban rejlő lehetőségek kiaknázása mind Csolnok, mind Dág számára jelentős 

potenciált rejt magában, hiszen ezek a községek páratlan természeti környezetben 

helyezkednek el, a települések kultúrája hagyományokban gazdag. A környék természeti 

adottságai, mint a sok zöld felület, erdők, parkok a települések belterületén, a környező 

magaslatokat átszelő túraútvonalak és a települések autentikus vidéki hangulata vonzó 

célponttá tehetik őket mind a belföldi, mind a külföldi turisták számára.  

Csolnok és Dág kulturális öröksége is fontos vonzerőt jelenthet. A helyi hagyományok, a 

bányászati múlt, a nemzetiségi ünnepek, rendezvények lehetőséget kínálnak a kulturális 

turizmus fejlesztésére. A bányászati hagyományok megőrzése és bemutatása, mint például a 

csolnoki bányász múzeum tárlata nemcsak a turisták, de iskolás csoportok és más kulturális 

egyesületek számára is vonzó. 

A természeti adottságok és a helyi infrastruktúra lehetőséget adnak az aktív turizmus, például 

a túrázás, kerékpározás, lovaglás és nordic walking népszerűsítésére. Ehhez folyamatosan 

karban kell tartani a már meglévő túraútvonalakat, melyeket a túrázók ismernek és kedvelnek. 

Jelentős potenciál van a turizmus fejlesztésére az előkészítés fázisában lévő élményút 

létrejöttével a régi homokvasút nyomvonalán, amely mindkét települést érinteni fogja.  

A helyi mezőgazdasági termelés támogatása és a helyi termékek népszerűsítése hozzájárulhat 

a gazdasági függetlenséghez és a munkahelyteremtéshez. A Csolnokon és Dágon termelt 



élelmiszerek és kézműves termékek (például sajt, méz, bor) népszerűsítése nemcsak a helyi 

piacra lehetne kedvező hatással, hanem turisztikai vonzerőként is működhetne. 

A helyi kis- és középvállalkozások fejlődése érdekében érdemes lenne ösztönzőket és képzési 

programokat bevezetni. A helyi lakosok a kérdőívemre adott válaszok alapján szívesen 

látnának több vállalkozást, a meglévő vállalkozások fejlesztése adókedvezményeket, képzési 

programokat, inkubátorház létrehozását tartanának ideálisnak. 

A kérdőívemre adott válaszok alapján fontos lenne infrastrukturális beruházásokat eszközölni, 

például az utak, a közműhálózat és a digitális infrastruktúra fejlesztése terén. Ezt a helyi 

lakosok elég éles kritikával illették, nem találták megfelelőnek a helyi infrastruktúra állapotát. 

Holott az infrastrukturális fejlesztések nemcsak a helyi lakosság életminőségét javítanák, 

hanem vonzóbbá tennék a településeket a befektetők és a potenciális új lakosok számára is. 

Mindent egybevetve a kutatásom rávilágított, hogy Csolnok és Dág községek 

gazdaságfejlesztési lehetőségei sokrétűek és számos területet érintenek.  A két falu, melyek 

közül Dág középfalu, Csolnok nagyfalu, a turizmus, marketing és vidékfejlesztés integrált 

megközelítése révén hosszú távon fenntartható fejlődést érhetnek el. A helyi közösség aktív 

részvétele és az együttműködés a különböző szektorok között kulcsfontosságú a sikeres 

gazdaságfejlesztéshez. 

 

 


